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118  Ecole début du XIXe siècle
Scènes de batailles  
Suite de six gravures en noir  
58 x 61 cm à vue. (traces d’humidité).

Provenance : Don de Karl XIV Johan au général de division 
Carl Ulric Kuylenstierna (1791-1856).  
Collection Stopalo du constructeur Karl Sundström

4 000 / 6 000 €
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119  Joseph VERNET (1714-1789)
Le port Neuf ou l’arsenal de Toulon n°1  
Vue de la ville et du Port de Bordeaux prise du coté 
des Salinières n°9  
Vue de la ville et du Port de Bordeaux prise du châ-
teau Trompette n°10  
Le port de Rochefort vue du magasin des colonies 
n°13  
Quatre gravures en noir contresignées  
54 x 65 cm. Mauvais état, accidents et manques

100 / 200 €

120  Jean-François JANINET (1752-1814) d’après Pierre-
Antoine DEMACHY (1723-1807)
Ière Vue de Paris prise du Pont Royal  
Aquatinte en couleur titrée  
La planche : 39,5 x 61 cm

200 / 400 €

121  Jean-François JANINET (1752-1814) d’après Pierre-
Antoine DEMACHY (1723-1807)
Vue de Paris prise du Pont Royal  
Aquatinte en couleur avant la lettre  
La planche : 39,5 x 61 cm (Roussseurs)

200 / 400 €

122  *Jacob ESSELENS (1626-1687)
La demande  
Gravure monogrammée  
11 x 17 cm à vue

80 / 120 €

123  D’après Anne-Louis GIRODET- TRIOSON
Odalisque  
Gravure éditée par g.Engelmann et signée à la plume 
par lui  
54 x 40 cm à vue

100 / 200 €

124  D’après Louis LE BRETON
Chasse aux phoques, le 6 février 1838  
L’Astrolabe arrêtée par un glaçon avant sa sortie de 
la banquise, 9 février 1838  
Imprimerie Lercier, Sabatier lithographe  
34 x 48 cm

150 / 250 €

125  attribué à Jacques François Joseph SWEBACH 
(1769-1823)
Caravane et cavalier devant une auberge ; Cavaliers et 
musiciens davant une auberge  
Paire de lavis et réhauts de crayon pour lune  
21 x 31 cm ; 19,5 x 26,5 cm à vue

500 / 600 €

126  suiveur de Jacob van RUYSDAEL
Le moulin  
Encre et lavis d’encre  
27 x 18,5 cm à vue

300 / 500 €

127  *Attribué à Jean-Pierre NORBLIN de la GOURDAINE 
(Misy -sur-Yonne 1745 - Paris 1830)
Le montreur d’ours dans un village  
Lavis brun sur traits de crayon noir  
8,5 x 15,4 cm  
Légèrement insolé, petites taches et quelques rous-
seurs éparses

200 / 300 €

128  Ecole de la fin du XVIII, d’après RAPHAEL
Etude d’homme au casque  
Fusain sur papier  
46 x 36,5 cm

150 / 300 €

129  Ecole du XVIIIe

Trois putti au bain  
Lavis sur papier  
29 x 29 cm

200 / 400 €

125
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130  Attribué à Paul BAUDRY (1828-1886)
Minerve  
Dessin à la mine de plomb signé en bas à droite 
« Baudry del »  
28 x 19 cm

150 / 250 €

131  Charles Joseph TRAVIÉS DE VILLIERS (1804-1859)
Portrait d’homme  
Aquarelle sur papier en tondo signée à droite  
Diam : 11,5 cm à vue

300 / 400 €

132  François Joseph NOLAU (1804-1883)
Paysages animés, Bateau devant des falaises et Pay-
sages lacustres  
6 aquarelles signées  
Dim : 8,5 x 12 cm (x2) ; 9,5 x 14 cm  
Diam : 10 cm  
Ensemble présenté dans un même cadre - 48 x 69 cm

200 / 300 €

133  Ecole du XIXe

Autoportrait à l’autoportrait, 1854  
Crayon et craie blanche datée en bas à droite  
43 x 31 cm à vue. Pliures

Provenance : Anciennement présenté comme Rosa Bon-
heur, collection Gérald SCHURR, vente Me POULAIN du 
25.10.1987, lot n°18

300 / 500 €

132

133
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134  Jacques LEHNANN 
dit NAM (1881-
1974)
Chien assis devant 
une barrière 
Encre sur papier. Si-
gnée en bas à droite. 
49 x 29 cm

150 / 200 €

135  Jacques LEHNANN 
dit NAM (1881-
1974)
Quatre études de 
chien 
Encre sur papier si-
gnée en bas à droite
28 x 48 cm

150 / 200 €

136  Jacques LEHNANN 
dit NAM (1881-
1974)
L’hallali du cerf 
Encre sur papier si-
gnée en bas à droite
50 x 30 cm

150 / 200 €

137  Jacques LEHNANN 
dit NAM (1881-
1974)
Renard 
Encre sur papier si-
gnée en bas à gauche
23 x 30 cm

150 / 200 €

136

134

138

138

135

137

138  Paul MARCUEYZ 
(1877-1952)
Chevreuil bondissant 
et Cerf 
Deux encres sur pa-
pier signées en bas à 
droite 
10 x 15  cm et 11 x 
16 cm

80 / 120 €

139  Lucien LÉVY-
DHURMER (1865-
1953)
Portrait d’offi cier assis 
Pastel signé en bas à 
droite 
36 x 44  cm. mouil-
lures

800 / 1 500 €
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140  Louis TOUCHAGUES (1893-1974)
Portrait de Henri Matisse  
Technique mixte sur vélin 
(?) signée en bas à gauche 
41 x 26 cm à vue  

Provenance :  
- ancienne collection Gérald SCHÜRR, 
vente Me POULAIN du 25.10.1987, lot 
n°94  
- vente Louis Touchagues, vente Me 
Robert du 18.10.1976, lot n°58  
  
Exposition : étiquette de la maison Che-
nue pour le Salon d’Automne1986, lot 
n°206

200 / 300 €

141  FRANK WILL sous le pseudonyme 
de NAUDIN (1900-1951)
Le Tréport  
Aquarelle signée et située en bas

400 / 600 €
142  Emilio GRAU-SALA (1911-

1975)
L’heure du thé  
Gouache et aquarelle signée 
en bas à droite  
30 x 41,5 cm à vue

600 / 800 €

143  Roger-Lucien CANDES (1907-
1972)
Paysages du midi  
Deux gouaches signées  
53 x 36 cm et 36 x 53 cm à vue

100 / 200 €

142

140 141



9GROS & DELETTREZ - TABLEAUX, MOBILIER & OBJETS D’ART - 15 FÉVRIER 2024

144  attribué à Sebastien Castro (actif à Anvers 1633-1656)
Navires sur une mer agitée  
Toile  
Hauteur : 95 cm  
Largeur : 130 cm  
Restaurations anciennes  
Certains navires arborent le drapeau Corse ou le dra-
peau de la Savoie.

Nous remercions Gillis Tak Labrijn pour avoir suggéré cette 
attribution sur la base de photographies  
numériques.

5 000 / 6 000 €
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145  d’après Martin de Vos
Concert d ‘Apollon et des Muses  
 Huile sur toile  
213 x 80 cm. réentoilé et repeints

3 000 / 5 000 €
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146  D’après RAPHAEL
La Transfiguration  
Huile sur toile  
91 x 65 cm. Rentoilage et restaurations

600 / 800 €

147  École du XVIIIe siècle
Moïse et le buisson ardent  
Huile sur toile  
106 x 87 cm.  
Restaurations

400 / 600 €

148  Ecole Italienne du 17e siècle
Vierge à l’enfant  
Huile sur toile  
100 x 80cm

600 / 1 000 €
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149  Ecole du XVIIe siècle
Cheval blanc à l’écurie  
Huile sur panneau  
34 x 28 cm

500 / 600 €

150  Ecole hollandaise du 
XVIIIe siècle
Paysage animé  
Huile sur panneau  
20 x 25 cm  
Restaurations

400 / 600 €

151  Ecole hollandaise du 
XIXe siècle
Paysage à la maison et aux pins  
Huile sur toile  
33 x 40,5 cm

200 / 400 €

152  Jules DUPRE (1811-1889)
Mare aux vaches  
Huile sur panneau  
Etiquette de provenance au dos  
23 x 31,5 cm

350 / 450 €

153  *Ecole du XIXe dans le gout du 
XVIIIe siècle
Portrait de jeune femme  
Huile sur toile ovale  
72 x 59 cm
Provenance : vente Sothebys, 2 juin 
1989

400 / 600 €

154  Ecole française du début du 
XIXe siècle
Portrait de jeune homme  
Huile sur toile  
44 x 36 cm. Accidents

100 / 200 €

155  Louis WILLEMS (1820-1899)
Femmes à la lecture  
Huile sur panneau signée en 
bas à gauche  
64 x 50 cm. fente verticale

800 / 1 200 €

156  Attribué à Théodule RIBOT 
(1823-1891)
Le repas  
Huile sur toile  
45.5 x 38 cm. Réentoillée

800 / 1 200 €

157156

154149
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157  Charles Baptiste SCHREIBER (1845-1903)
Jeune femme au tambourin  
Huile sur panneau signée en haut à gauche  
16,5 x 10,5 cm

300 / 400 €

158  Fernand CORMON (1845-1924)
La porteuse d’eau  
Huile sur panneau parqueté.  
Non signé  
35 x 22 cm  
(fentes et restaurations)

Provenance :  
Paris, vente de la succession Cormon, Binoche et Godeau, 7 mars 
1984, n°62 (cachet de la vente au dos tu panneau)

200 / 300 €

159  Emile Charles DAMERON (1848-1908)
Maison devant la rivière avec écluse et canards  
Huile sur toile signée en bas à droite  
59x 81,5 cm

150 / 200 €

160  Emile CHARLET (1851-1910)
Cerf devant une mare dans la fôret  
Huile sur toile signée en bas à gauche  
92 x 73 cm. accidents et restaurations

150 / 300 €

161  Ecole française du XIXe siècle
Sous bois au bord d’un fleuve  
Huile sur panneau  
65 x 89 cm

800 / 1 200 €

162  Pierre Ernest BALLUE (1855-1928)
Bateaux au port à marée basse, 1892  
Huile sur panneau signée et datée en bas à gauche  
27 x 17,5 cm

200 / 300 €

162

161159
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163  Erich HERMES (1881-1971)
Femme au cabri sur un âne  
Les âges de la vie  
Deux huiles sur toiles mises au carré, cin-
trées en partie haute et signées en bas  
128 x 79 cm

2 000 / 2 500 €

164  Lucien BOUCHER pour Air France
Air France Amerique du Sud  
Affiche en couleur, imp. Perceval Paris  
100 x 61 cm

700 / 1 000 €

165  Charles DELAVAT
La grosboisine détruit radicalement rats souris cam-
pagnols taupes loirs cafards punaises puces mites 
mouches etc sans odeur ni danger pour tous les ani-
maux domestiques  
Affiche en couleur, imp. Crété 2 rue des Italiens Paris  
121 x 79 cm. contrecollée

500 / 800 €
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166  Petite sculpture  en pierre re-
présentant un rongeur 
Probablement Néolithique Sa-
hara 
Haut : 5 cm - Long : 7 cm

Provenance : ancienne collection 
orléanaise

600 / 800 €

167  Autel  en basalte ou chlorite 
sculpté de deux têtes de bovi-
dés et reposant sur quatre pieds 
cannelés. 
Bactriane, Syrie, IIIe millénaire 
avant JC 
7 x 21 x 11 cm

1 000 / 1 500 €

168  Vase à long bec verseur  en 
gouttière à panse carénée 
Alliage cuivreux à patine verte 
lisse. 
Iran, Âge du Bronze, deuxième 
moitié du IIIe millénaire avant 
J.-C. 
L : 11 cm

100 / 200 €

169  Lot de trois haches à douille  à 
anneau latéral de type breton 
Bronze à patine grise 
France, Âge du Bronze fi nal 
H : 12,5 et 13 cm

200 / 400 €

170  Idole porte épingle  aux maitres 
des animaux 
Bronze à patine marron légère-
ment croûteuse 
Louristan, Âge du fer II 
H : 13 cm

300 €

171  Hache à collet  à quatre digita-
tions 
Bronze à patine verte-grise 
Iran, Louristan, Âge du Fer, IXe-
VIIe siècle avant J.-C. 
Porte une étiquette de vente 
aux enchères « 022 » 
L : 19 cm

200 / 400 €

172  Bracelet circulaire  terminé par 
deux têtes de gazelles stylisées.

Bronze à patine marron lisse. 
Dépôt calcaire. 
Iran, Âge du Fer 
Facture de 1972 de la galerie 
Arete de Zurich 
Diam : 9 cm

50 / 100 €

173  Bouchon de vase canope  à tête 
anthropomorphe. La carnation 
est jaune. Il porte une barbe 
postiche. 
Calcaire. Usure et petits chocs 
visibles. 
Égypte, Nouvel Empire, v. 1550-
1069 avant J.-C. 
Étiquette de vente « 9 » 
H : 10,5 cm

800 / 1 200 €

167166

173
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176  Amulette  représentant la chatte 
Bastet parée d’un collier. Une 
bélière de suspension dans le 
dos. 
Stéatite 
Égypte, Basse Époque, v. 664-
332 avant J.-C. 
H : 4,5 cm

300 / 500 €

177  Lot de trois amulettes  en forme 
de lion couché, dont un est ins-
crit sur le plat de hiéroglyphes. 
Faïence beige et verte et stéa-
tite. Petit éclat pour l’une. 
Égypte, du Nouvel Empire à 
la Basse Époque, v. 1550-332 
avant J.-C. 
Long : 2 à 2,5 cm

200 / 400 €

174  Statuette  représentant Nefer-
toum debout, vêtu d’un pagne 
plissé, les deux bras le long du 
corps. 
Faïence verte à rehauts noirs. 
Jambes manquantes. 
Égypte, Troisième période inter-
médiaire, v. 1069-664 avant J.-C.

H : 15 cm
800 / 1 200 €

175  Oushebti  portant les instru-
ments aratoires en relief. 
Faïence bleue. 
Égypte, période saïte, v. 664-
525 avant J.-C. 
H : 10 cm

600 / 800 €

178

175

174

178  Statuette  du dieu Minh ithy-
phallique debout. Son bras droit 
levé retient un fl agellum. 
Bronze à patine marron bleuté. 
Égypte, Basse Époque, v. 664-
332 avant J.-C. 
H : 16,5 cm

2 000 / 3 000 €

179  Statuette  d’Harpocrate nu de-
bout, tendant son index droit 
à la bouche. Il est coiffé de la 
mèche de l’enfance tressée et 
est paré d’un uraeus. 
Bronze à patine marron lisse. 
Légère corrosion au niveau 
de la base rectangulaire. Bras 
gauche manquant. Yeux ancien-
nement incrustés. 
Egypte, Basse Epoque ou pé-
riode ptolémaïque (664-32 
avant J.-C.) 
21 x 12 x 5 cm

4 000 / 5 000 €



17GROS & DELETTREZ - TABLEAUX, MOBILIER & OBJETS D’ART - 15 FÉVRIER 2024

179



GROS & DELETTREZ - TABLEAUX, MOBILIER & OBJETS D’ART - 15 FÉVRIER 202418 GROS & DELETTREZ - TABLEAUX, MOBILIER & OBJETS D’ART - 15 FÉVRIER 202418

180

181 182

180  Statuette  d’Harpocrate nu, assis. 
Il tend son index à la bouche. 
Il est coiffé du Pschent, de la 
tresse de l’enfance et de la cou-
ronne Hem-Hem 
Bronze à patine marron lisse. 
Égypte, Basse Époque, v. 664-
332 avant J.-C. 
H : 10,5 cm

800 / 1 200 €

181  Statuette  d’Osiris debout, te-
nant le sceptre et le fl agellum. 
Il est couronné de la coiffe Atef 
et porte la barbe postiche tres-
sée. 
Bronze à patine vert rouge. 
Égypte, Basse-Époque, v. 664-
332 avant J.-C. 
Étiquette de vente « 20 » 
H : 23 cm

1 500 / 2 500 €

182  Statuette  d’Osiris debout, te-
nant le sceptre et le fl agellum. 
Bronze à patine marron lisse. 
Égypte, Basse Époque (v. 664-
332 avant J.-C.) ou période pto-
lémaïque (v. 332-32 avant J.-C.) 
H : 16 cm

1 800 / 2 200 €

183  Lot de trois amulettes  dont un 
lion couché, un Ptah patèque et 
une Isis lactans. 
Faïence verte. Petits éclats. 
Coiffure manquante pour Isis et 
tête recollée pour le Ptah. 
Égypte, Basse Époque (v.664-
332 avant J.-C.) ou période Pto-
lémaïque (v. 332-30 avant J.-C.) 
H : 2,5 à 3,5 cm

100 / 200 €

184  Statuette  de prêtre torse nu, 
vêtu d’un pagne court serré par 
un nœud au niveau du nombril. 
Il tient une patère à omphalos. 
Bronze à patine marron lisse. 
Bras gauche manquant. 
Égypte, époque romaine, Ier /
IIe siècle 
H : 13.5 cm

2 000 / 3 000 €

185  Lot  comprenant un aryballe à 
triple anse, une fi gurine péplo-
phore assise, les bras le long du 
corps. 
Terre cuite beige, dépôt calcaire
Corinthe, début VIe siècle avant 
J.-C. pour le premier et Attique, 
fi n VIe  siècle avant J.-C. pour la 
korê 
H : 9.5 cm et 6 cm

100 / 200 €

186  Lot  comprenant une Korê de-
bout, un Éros debout tenant 
un tambourin, un homme vêtu 
d’une tunique courte. 
Terre cuite orange. Tête recol-
lée. Usure et manques. 
Grèce, du Ve au IIe  siècle avant 
J.-C. 
H : 10 à 14 cm

50 / 100 €

187  Guttus à fi ltre  à haute panse 
cannelée. 
Terre cuite ocre à vernis noir. 
Petits chocs. 
Grande Grèce, Campanie, 
IVe siècle avant J.C. 
H : 9 cm

100 / 200 €
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188  Askos annuaire  à bec trilobé et 
anse bifi de. 
Terre cuite beige à vernis noir. 
Usure. 
Grande Grèce, Campanie, 
IVe siècle avant J.-C. 
L : 13 cm

200 / 400 €

189  Guttus au médaillon  en bas-re-
lief représentant un Thanatos 
sacrifi ant le taureau. 
Terre cuite à vernis noir. 
Grande Grèce, Campanie, 
IVe siècle avant J.-C. 
H : 9,5 cm

200 / 400 €

190  Tête d’homme 
Art du Gandhara 
Haut : 15 cm. Petits éclats

200 / 300 €

191  Lot de cinq fi bules  dont une à 
arc annelé, une à navicella et 
deux à arc sans ressort. 
Bronze à patine verte croû-
teuse. Un ardillon recollé. 
Phrygie, Ve  siècle avant J.-C. 
(deux) 
Étrurie, VIIIe-VIIe  siècle avant 
J.-C. 
Et Gaule ? Ier siècle (deux) 
L. entre 5,5 et 9 cm

100 / 200 €

192  Strigile 
Bronze à patine verte lisse 
Période romaine 
L : 26 cm

200 / 300 €

193  Lot de deux simpuli  dont un ter-
miné par une tête de gazelle. 
Bronze à patine marron lisse. 
Restauration à une des cupules 
et à la tête de gazelle. 
Orient, fi n de la période hellé-
nistique 
L : 29 cm et 14 cm

100 / 200 €

194  Statuette  féminine voilée, les 
bras ouverts. 
Bronze à patine verte lisse. 
Italie, Étrurie, IVe  siècle avant 
J.-C. 
H : 6,5 cm

200 / 300 €

195  Pot à lait couvert  en argent de 
forme balustre reposant sur un 
piedouche chantourné. Anse à 
deux attaches. 
XVIIIe, Laval, 1780 (lettre T) 
Maître-Orfèvre : Pierre LE 
BOURDAIS, reçu en 1766 
Haut : 12 cm

100 / 200 €

190

184
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196  Importante verseuse tripode  en 
argent à larges côtes torses, la 
prise sur un tertre d’acanthes, 
le bec souligné d’une guirlande 
retenant un médaillon en chute, 
les attaches des pieds en forme 
de cartouche, le manche latéral 
en bois noirci.  
Poinçons de la Maison Com-
mune de Douai, pour 1789 sur 
les trois pieds.  
Haut : 29 cm Poids net : 1295 g 
Aucun poinçon sur le couvercle 
et sur le corps. Restaurations, 
notamment une pièce au fond, 
petit manque au frétel, petites 
craquelures aux pieds.

500 / 800 €

197  *Paire de salières de forme na-
vette,  en argent ajouré cannelé 
et bordé d’un rang de perles, re-
posant sur quatre petits pieds. 
Les garnitures en verre bleu.
Amsterdam, fin du XVIIIe siècle. 
Lettre-date P et poinçons d’im-
portation hollandais. Haut. 5 cm 
Long. 8,5  cm - Poids net total : 
115 g

200 / 300 €

198  Timbale tulipe  en argent repo-
sant sur un piédouche godron-
né. Le col souligné de filets.  
Paris 1773.  
Maître orfèvre : Charles Joseph 
Fontaine, reçu en 1769  
Poids : 171g - Contrôlée au coq.

200 / 300 €

199  Lot  en arent comprenant deux 
montures de salerons, l’un à 
décor d’amours encadrant des 
cartouches avec guirlandes de 
fleurs et un porte condiment 
tripode à masques fleuris.  
Un saleron : Paris, 1783 - Maître-
orfèvre : R.F  
Travail français et travail hol-
landais du XIXe siècle  
Poids total : 155 g  
On y joint douze petits gobelets 
à liqueur, une piétement et une 
boîte sur piedouche.

120 / 180 €

200  Necessaire à aiguilles  en ver-
meil de forme octogonale, le 
couvercle gravé « Le departe-
ment de la Sarthe reconais-
sant à M. Libert vaccine 1825. ». 
L’intérieur composé de quatre 
éléments pliables à manches 
en corne et écaille, les lames 
signées Sir Henry.  
Travail français du début du 
XIXe siècle  
Haut : 8 cm - Poids brut : 50 g

100 / 150 €

201  Confiturier ou sucrier  en forme 
de coupe en argent à décor 
ajouré de frises et de quatre 
médaillons figurant un homme 
et une femme à l’antique ac-
compagnés de serpents, les 
anses à double attaches en 
forme de chimères feuillagées, 
la bague, le piédouche et le 
couvercle soulignés d’une frise 
de postes ave fleurettes. Il 
repose sur une base carré ajou-
rée et quatre pieds boules. Le 
couvercle légérement bombé 
à prise en forme de lion sur un 
socle rectangulaire.  
PARIS, (1809-1819)  
Orfèvre : Théodore Trousse ?  
Haut : 20 cm - Poid net : 340 g. 
Gravé HD

200 / 400 €

202  Petite casserole  en argent 
uni, le col souligné d’un jonc. 
Manche latéral en bois nourci.  
Paris 1809 - 1819  
Orfèvre : DL, une étoile  
Diam : 12,5 cm - Poid net : 240 g 
(légers chocs)

100 / 120 €

196 203



21GROS & DELETTREZ - TABLEAUX, MOBILIER & OBJETS D’ART - 15 FÉVRIER 2024

203  Service  en vermeil modèle filet, 
monogrammé S dans un écu  
Six couverts à entremets plus 
une fourchettes  
Six cuillères à dessert  
Six cuillères à glace  
Six couteaux lames vermeil  
Deux cuillères de service  
Poids : 1.460 g  
Paris 1819-1838  
Orfèvre CSM  
JBL couronne

1 000 / 2 000 €

204  Confiturier ou sucrieren forme 
de coupe  en argent à décor 
ajouré de pampres de vigne et 
palmes, le piedouche et la bor-
dure soulignés de feuilles d’eau 
et les anses à double attaches 
en volutes. Il repose sur une 
base carré à quatre pieds en 
équerre partiellement amati. Le 
couvercle à légère doucine orné 
de perles et rises en couronne 
de fruit sur un tertre à volutes 
d’acanthes.  
Paris (1819 - 1838) - Orfèvre : LB 
Haut : 27 cm - Poids net : 630 g. 
Intérieur en verre bleu

300 / 500 €

205  Saleron double et quatre sale-
rons  en argent et vermeil en 
forme de coquille à enroule-
ment feuillagé, le plateau à 
doucine de forme chantournée 
repose sur quatre pieds en 
console. Le fût richement orné 
de coquilles et raies de coeur, la 
prise ornée d’une ove.  
Paris 1819-1838  
Dim : 10 x 11 x 8,5 cm et 20 x 
20 x 12 cm - Poids total : 1.070 g

500 / 800 €

206  Broc à orangeade  en cristal 
à cotes torses et monture en 
argent de style rocaille à vo-
lute d’acanthes et masque de 
faunes.  
Poinçon Minerve  
Haut : 25 cm

100 / 120 €

207  Lampe à huile  en argent de 
style rocaille à godrons tors. 
Mécanisme signé W&W KOS-
MOS.  
Poinçon Minerve - Orfèvre Mar-
tial GAUTHIER  
Haut : 18 cm - Poid brut : 225 g

100 / 120 €

208  Bouillon ou petite soupière  en 
argent à large panse reposant 
sur un pièdouche, anses laté-
rales à double attaches feuil-
lagés. Le couvecle à doucine 
surmonté d’une prise au naturel 
représentant carottes, panets et 
navets.  
Gravé PC.  
Poinçon minerve - Orfèvre : 
Charles HARLEUX  
Haut : 18 cm - Poids : 935 g. pe-
tits chocs

400 / 600 €

209  Suite de trois dessous de bou-
teille  en argent, modèle filé 
contour à décors rayonnant au 
centre.  
Poinçon minerve - Orfèvre Mar-
tial GAUTHIER  
Diam : 15 cm - Poid total : 500 g  
 On y joint trois dessous de bou-
teille circulaire en métal agenté 
à décor de jonc et gravé GL.  
Orfèvre Christofle  
Diam : 14,5 cm

200 / 300 €

210  Saupoudroir  en argent de forme 
balustre à côtes et reposant sur 
un piedouche. La partie haute 
amovible à décor de croix et 
surmonté d’une graine.  
Poinçon minerve - Orfèvre Mar-
tial GAUTHIER  
Haut : 22 cm - Poid : 265 g

200 / 300 €

211  Paire de vases soliflores  en 
argent de forme balustre déco-
rés au repoussés de guirlandes 
de fleurs et godrons en partie 
basse. Ils reposent sur trois 
pieds en volutes à attaches 
feuillagées.  
Poinçon Minerve - Orfèvre : Mar-
tial GAUTHIER  
Haut : 16,5  cm - Poid total : 
220 g  
Légers chocs

200 / 300 €

212  Belle verseuse  en argent à 
larges côtes torses reposant sur 
trois pieds en pattes de lion et 
attache en coquille rocaille. Le 
bec est souligné de fleurs et vo-
lutes d’acanthes, le couvercle à 
doucine surmonté de feuillages. 
Anse latérale tournée.  
Monogramme gravé.  
Poinçon Minerve - Orfèvre Mar-
tial GAUTHIER  
Haut : 24 cm - Poid net : 695 g  
Petits enfoncements

400 / 600 €

213  Serice à liqueur  composé de 
douze gobelets facetés et un 
plateau de présentation. Mono-
gramme MB  
Poinçon minerve - Orfèvre : Paul 
TONNELIER  
Poid total : 690 g

300 / 400 €
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214  Lot de couverts déparaillés 
 comprenant six couteaux à 
poissons modèle perles et 
acanthes, cinq cuillères à glace 
en vermeil modèle jonc ru-
banné et trois petites cuillères 
modèle filets.  
Poinçon minerve  
Poid total : 550 g

300 / 400 €

215  Paire de coupes  en argent en 
forme de coquille rocaïlle, un 
amour ailé assis sur la prise. 
Elles reposent sur trois petits 
pieds ajourés  
Poinçon minerve  
Long : 18 cm - Poids total : 665 g 
- enfoncement à l’une

300 / 400 €

216  Deux tastevins  en argent à dé-
cor de godrons et cupules, les 
appuies pouces gravés.  
Poinçon minerve  
Poid total : 215 g

100 / 200 €

217  Lot en argent  comprenant un 
pot à lait, un coquetier tripode, 
deux coupèles en forme de 
cœur l’une ajourée de croix, 
une assiette à bouilie ornée de 
fleurs et d’acanthes en bordure 
et un présentoir ajouré de style 
rocaille, un bol en verre taillé et 
monture à décor de jonc ruban-
né et une peite coupe à oreilles 
à décor de gui.  
Poinçon minerve et un travail 
anglais  
Diam max : 21  cm - Poid net 
total : 580 g

150 / 200 €

218  HERMES PARIS
Paire de dessous de bouteille 
 en vermeil, l’un à fond guillo-
ché.  
Poinçon minerve  
Orfèvre : Ravinet Denfert et es-
tampille Hermes  
Diam : 10 cm - Poids total : 145 g

150 / 250 €

219  PUIFORCAT
Paire de coupes sur piédouche 
 en vermeil à deux anses laté-
rales à décor de godrons de 
style Régence. Monogramme en 
applique.  
Poinçon minerve - Poinçon d’or-
fèvre et estampille  
Long : 17 cm - Poids : 815 g

300 / 400 €

220  PEUGEOT
Poivrier  en argent modèle à 
pans et couvercle en bois.  
Poinçon minerve - Orfèvre : Er-
nest PROST  
Poids brut : 180 g. usures

100 / 200 €

221  Service à glace  en argent et 
vermeil de style rocaille à décor 
gravé de volutes d’acanthes.  
Poinçon minerve  
Orfèvre : Ernest ERNIE, insculp-
té en 1882  
Poids : 380 g

200 / 300 €

222  Service thé café  en argent de 
style Louis XVI composé d’une 
théière, d’une cafetière, d’un pot 
à lait et d’un pot à sucre.  
Poinçon minerve  
On y joint un plateau en métal 
argenté  
Poids : 1990 g

500 / 600 €

223  Suite de douze et six gobelets 
 en argent, les premières à décor 
d’une frise de culots et perles, 
les autres de volutes d’acanthes. 
Poinçon minerve  
Poids total : 200 g

150 / 250 €

222
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224  Tabatière  en argent à décor 
guilloché de vagues autour d’un 
cartouche, les bords à motifs de 
fleurs sur fond amati. Intérieur 
en vermeil.  
Travail anglais, Birmingham 
1845  
Dim : 8 x 5 cm - Poids : 78 g

120 / 150 €

225  Lot de trois boîtes circulaire, 
 la première en or 9K, le cou-
vercle émaillé bleu entourant 
des fleurs et papillon sur un 
fond amati, travail anglais du 
XIXe  siècle ; une petite boite 
en argent guilloché et émaillé 
bleu translucide, Birmingham 
1947 ; une boite circulaire en 
argent guilloché et émaillé 
bleu translucide avec un miroir 
dans le couvercle, travail fran-
çais vers 1930.  
Diam : 3,5 - 3 et 4 cm.  
Poids brut : 20 g - 14 et 34  g. 
petits accidents

120 / 180 €

226  Tabatière rectangulaire  en 
argent décorée au repoussé 
d’une scène de chasse au san-
glier, la bordure ornée de fleurs 
et rinceaux feuillagés sur fond 
amati.Intérieur en vermeil.  
Travail allemand de la fin du 
XIXe siècle titré 800  
10 x 5 cm - Poids : 115 g. usures 
au vermeil

120 / 150 €

227  Deux boites à mouches  en 
argent et vermeil à décor 
gravé et guilloché de volutes 
d’acanthes et frises géomé-
triques encadrant des car-
touches et rabat intérieur ajou-
ré de fleurs et feuillages.  
Travail anglais, Birmingham 
vers 1845.  
On y joint une petite boite à 
pilule ovale en argent gravé de 
larges feuilles.  
Travail étranger titré 800  
Dim : 4,5 x 3,5 - 3,5 x 2,2 et 3,5 x 
2,5 cm - Poids total : 58 g

150 / 200 €

228  Théière à panse facetée  souli-
gnée d’un jonc en argent repo-
sant sur un piedouche. La prise 
et le manche en bois teinté.  
Travail anglais, Birmingham 
1948  
Long : 23 cm - Poids brut : 430 g  
On y joint une service à thé 
en métal argenté comprenant 
une théière, un pot à lait et un 
pot à sucre de forme circulaire, 
la base et le col soulignés de 
godrons et une verseuse ovale 
godronnée sur piedouche.en-
foncements et petits chocs

150 / 200 €

229  Service à thé et café  en argent 
uni comprenant une théière, 
une cafetière, un pot à lait et 
un pot à sucre. Large mono-
gramme gravé.  
Orfèvre : Mappin & Webb  
Poids brut total : 1.640 g

400 / 600 €

230  Victor SAGLIER
Jardinière  en métal argenté 
de style rocaille à volutes 
d’acanthes et reposant sur 
quatre pieds en enroulements.  
Fin du XIXe siècle  
13 x 50 x 20 cm. manque l’inté-
rieur

200 / 250 €

231  CHRISTOFLE
Ménagère  en métal argent mo-
dèle à perles. Elle se compose 
de douze couverts de table, 
douze couverts à poisson, douze 
fourchettes à huître, douze cou-
teaux de table, douze couverts 
à entremets, douze fourchettes 
à gâteau, douze cuillères à des-
sert, douze couteaux à dessert, 
une pince à sucre, un couvert 
de service à poisson, une pelle 
tarte, une louche, deux cuillères 
de service, un couvert à décou-
per et une cuillère à sauce.Elle 
est présentée dans une coffret 
Christofle.

1 000 / 1 500 €
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235  Coffre de voyage  en bois gaine 
de cuir à décor de clou, cou-
ronnes, fleurs de lys et lion en 
laiton.  
Fin du XVIIe siècle et éléments 
rapportés  
Il repose sur un piétement en 
fer forgé à volutes.  
70 x 108 x 48 cm. Accidents et 
manques

400 / 600 €

236  Deux fauteuils cannés  à dossier 
à la reine en bois mouluré et 
sculpté de fleurettes, volutes 
d’acanthes et coquilles sur fond 
de croisillons pour l’un, les ac-
cortoirs à manchettes de cui. Ils 
reponset sur des pieds cambrés 
soulignés de feuillages.  
Epoque Régence  
93 x 64 et 96 x 66 cm. cannage 
accidenté pour l’un, renforts, 
une traverse et pieds refaits

350 / 450 €

237  *Miroir ovale  en bois sculpté, 
ajouré et doré à décor de vo-
lutes feuillagées.  
Travail italien de style Baroque. 
Restaurations.  
80 x 55 cm

150 / 250 €

238  Table de milieu de forme rec-
tangulaire  en bois de placage 
marqueté d’un vase fleuri, in-
sectes et oiseaux ouvrant par 
un tiroir en ceinture. Pieds ba-
lustres en gaine réunis par une 
entretoise en x.  
Hollande, XVIIIe siècle (acci-
dents et restaurations).  
70 x 110 x 82 cm

800 / 1 200 €

232  Grand panneau brodé  en laine, 
soie et fils métalliques et perles 
de verre, XVIIe siècle, saint Paul 
sur le chemin de Damas. Le cen-
turion romain se repose sous un 
arbre dans les branches duquel 
figure un singe. Dans le fond, 
une architecture avec coupoles 
(Usures, restauration).  
250 x 150 cm

1 500 / 2 000 €

233  Miroir rectangulaire  en bois 
à décor marqueté de volutes 
d’acanthes dans des réserves, la 
glace biseautée dans un double 
encadrement à doucine partiel-
lement noirci. Travail de l’Est, 
XVIIIe siècle  
83  cm - 92  cm (glace posté-
rieure)

800 / 1 200 €

233

234

234  Plaque  en albâtre sculpté en 
bas-relief avec rehauts d’or re-
présentant la Résurrection  
Malines, XVIe siècle  
Hauteur albâtre : 23  cm - Lar-
geur albâtre : 19 cm.  
Dans un cadre en bois mouluré  
(érosion)

500 / 800 €
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239  Paire de bougeoirs  en bronze 
argenté reposant sur des bases 
octogonales à doucine.  
Poinçons R, Région Rhône-
Alpes et de Franche-Comté 
entre 1700 et 1740 pour l’un.  
XVIIIe siècle  
Haut : 18 cm. Accidents

100 / 200 €

240  *Coiffeuse  en bois de placage 
marqueté d’un panier fleuri, 
ouvrant par un tiroir en cein-
ture formant écritoire et trois 
volets abattants découvrant des 
casiers.  
Epoque Louis XV  
Estampille de Hubert Hansen, 
reçu Maître en 1747, et poinçon 
de la Jurande des Menuisiers 
Ebénistes, apocryphes  
Haut. 69,5 cm   Larg. 82 cm  Prof. 
32  cm. Entièrement remise en 
état, replacages, le miroir inté-
rieur accidenté.

1 000 / 1 500 €

241  Paire de fauteuils cabriolet  en 
bois mouluré et sculpté rela-
qué gris rechampi bleu à décor 
de fleurettes et feuillages, les 
pieds et les bras cambrés.   
Estampillés O.G. MATHON, Au-
gustin MATHON reçu Maître en 
1748  
Epoque Louis XV   
84 x 62 cm. Accidents à la laque

300 / 600 €

242  Paire de miroirs  en bois sculpté, 
ajouré et doré à décor de larges 
volutes d’canthes et fleurettes.  
Travail italien de style baroque  
60 x 32 cm. petits accidents et 
manques

400 / 600 €

243  Miroir  en bois sculpté, ajouré et 
doré à décor  
de volutes feuillagées et fleu-
rettes..  
Style rocaille  
96 x 60 cm

150 / 250 €

244  Console d’applique  en chêne 
naturel mouluré et sculpté. Les 
pieds réunis par une noix en 
forme de coquille.  
Epoque Louis XV (accidents et 
restaurations)  
71 x 80 x 54 cm.

800 / 1 200 €

245  Fauteuil  à dossier cabriolet 
mouvementé en bois naturel 
mouluré sculpté de fleurettes, 
les pieds et les bras cambrés.  
Travail lyonnais dans le goût de 
NOGARET, époque Louis XV   
86 x 62  cm. Décapé, restaura-
tions, renforts

150 / 200 €

246  Paire de fauteuils  à dossier 
cabriolet en bois mouluré et 
sculpté de fleurettes et feuil-
lages. Ils reposent sur des pieds 
cambrés.  
Epoque Louis XV  
86 x 58 cm. garniture de velours 
crème. pieds refaits

500 / 600 €

247  Commode à façade mouvemen-
tée  en bois de placage ouvrant 
par quatre tiroirs sur trois rangs. 
Dessus de marbre rosé.  
Transition des époques Louis 
XV et Louis XVI (accidents)  
83 x 182 x 66 cm

700 / 1 000 €

240 244
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248  Duchesse  en bois naturel mou-
luré et sculpté de volutes feuil-
lagées.  
Style Louis XV  
107 x 180 x 76 cm

400 / 600 €

249  Bureau à cylindre  en bois de 
placage marqueté de cubes 
dans des réserves chantour-
nées. Il ouvre par trois tiroirs 
surmontés d’un plateau coulis-
sant et d’un cylindre.   
Travail régional d’époque Louis 
XV (accidents et manques, res-
taurations)  
107 x 108 x 51 cm

1 000 / 2 000 €

250  Pendule en bronze et marbre 
blanc  représentant deux 
femmes à l’antique autour du 
cadran surmontée d’un panier 
fleuri et de rubans. La base 
chantournée à décors de putti 
et guirlandes de lauriers, elle 
repose sur six pieds. Le cadran 
émaillé blanc signé Crosnier à 
Paris   
Style Louis XVI,fin du XIXe 
siècle  
 42 cm, 41 cm, 17 cm

500 / 600 €

251  Médaillon  contenant un profil 
en cire d’un jeune officier tour-
né vers la gauche.   
Le motif : 5,3 x 3,7 cm  
Dans un écrin en cuir fauve 
doré au petit fer.   
9 x 8,5 x 2 cm. A l’intérieur, une 
note manuscrite.  
Fin XVIIIe/début XIXe   
«Uniforme de Dragon vert et 
revers rouge, la croix de Malte 
et épaulette de capitaine, faire 
le teint très blanc et de jolies 
couleurs - supprimer le jabot et 
faire la coiffure du jour».

200 / 300 €

252  TOURNAI.
Partie de service de table  mo-
dèle à la chenille en porcelaine 
blanche à décor bleu frise feuil-
lagée entrelacée d’un jonc et 
perles.  
Il se compose de seize assiettes 
creuses, quatre-vingt treize as-
siettes plates, quatre assiettes 
à dessert, une saucière ovale 
sur son plateau, un petit pichet 
et deux sucriers couvert à pie-
douche.  
XIXe siècle et quelques pièces 
plus tardives. petits accidents

1 000 / 1 500 €

249 250
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253  Eugène HAZART (1838-1891)
Paire de pots  en bronze doré 
et marbre blanc, le corps 
ovoïde à deux anses en feuilles 
d’acanthes reliées par une guir-
lande de roses, il repose sur 
un piedouche. La base carrée à 
trois niveaux dont un en bronze 
perlé et à canaux et quatre 
pieds toupie. Trois branches 
d’oeillets fleuries s’échappent 
de l’urne pour former un bou-
geoir à trois lumières. L’un signé 
sur le pied.  
Style Louis XVI  
Haut : 57 cm

300 / 400 €

254  *Paire de fauteuils à la Reine  à 
dossier  médaillon en bois mou-
luré, sculpté et relaqué crème à 
décor de fleurettes, les pieds 
fuselés cannelés.  
Estampille de Louis-Charles 
CARPENTIER, reçu maître en 
1752 sur l’une, estampille apo-
cryphe de CARPENTIER sur 
l’autre.  
Epoque Louis XVI  
Haut. 97 x 66  cm. Accidents et 
restaurations

600 / 800 €

255  *Tabouret curule  en bois mou-
luré et sculpté de cannelures et 
feuillages. Les pieds terminés 
par une tête de canard réunis 
par un barreaau d’entretoise 
tourné.  
Travail de la fin du XVIIIe siècle. 
dans le goût de Jacob rue Mes-
lée   
Haut. 46 x 50 x 38 cm. Accidents 
et restaurations.

400 / 600 €

256  *Paire d’athéniennes tripode  en 
acajou et placage d’acajou, de 
forme ronde, les trois montants 
cambrés reposant sur une base 
triangulaire.  
Style Directoire, fin du XIXe 
siècle. Les bacs en tôle rappor-
tés.  
Haut. 84  Diam. 42 cm

200 / 300 €

257  Paire de bougeoires  en bronze 
doré et patiné figurant deux 
jeunes faunes appuyés sur un 
tronc d’ou s’échappe deux bras 
de lumière. Base circulaire 
soulignée de perles et quatre 
patins feuillagés.  
Style Louis XVI  
Haut : 28 cm

300 / 500 €

258  Paire de chenets  en bronze en 
forme de pot à feu, un carquois 
et pommes de pins  
Style Louis XVI  
Haut: 32 cm - Long : 29 cm

200 / 300 €

259  Guéridon circulaire  en placage 
de bois exotique, un tiroir en 
ceinture. Il repose sur quatre 
pieds gaine réunis par une en-
tretoise.  
Galerie en laiton ajouré.  
Travail suédois de la fin du 
XVIIIe siècle  
75 x 59 cm

200 / 300 €

260  Pendule portique  en marbre 
blanc, marbre noir et bronze 
doré. Le cadran signé Bontems 
à Paris.  
Début du XIXe siècle  
53 x 33 cm

800 / 1 200 €

261  Miroir rectangulaire  en bois 
mouluré, stuqué et doré à décor 
ajouré d’un panier fleuri d’ou 
s’échappe des guirlandes de 
fleurs et retenu par un nœud 
rubanné. La glace encadrée de 
frises de fusaroles jont ruban-
né et fleurons feuillagés aux 
angles.   
Style Louis XVI  
178  cm - 51  cm (petits acci-
dents)

200 / 400 €

262  Paire de bustes  en bronze pa-
tiné représentant Voltaire et 
Diderot reposant sur une co-
lonne en albâtre, les montures 
en bronze ciselé et doré.  
Vers 1820  
Haut : 19 et 20 cm

150 / 200 €

263  Paire de candélabres  en bronze 
doré et marbre blanc en forme 
de vase à anses d’où échappent 
trois bras de lumière à l’imita-
tion de tiges et fleurs de roses 
et œillets. La panse est ornée 
de guirlandes de fleurs rete-
nues par des noeuds rubanés. 
Ils reposent sur une colonne 
cannelée agrémentée de perles 
sur un pied carré.  
Style Louis XVI  
Haut : 69 cm. manques

3 000 / 5 000 €

254 260
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264  Console  bois mouluré, sculpté 
et doré à décor ajouré de guir-
landes de laurier retenus par 
des noueds rubabnés sur la 
ceinture à motifs de piastres. 
Les deux pieds fuselés, canne-
lés, rudéntés à asperges sont 
réunis par une entretoise  sur-
montées d’un pot à feu. Dessus 
de marbre blanc.  
Style Louis XVI, fin du XIXe 
siècle  
86 x 86 x 37 cm. petits accidents

300 / 400 €

265  Petite pendule  en bronze doré 
Le cadran à attache têtes de  
femmes et volutes d’acanthes 
et souligné d’une guirlande de 
roses. Il repose sur pietement 
trapéze à enroulement et sur 
ue base ovae à pied patin sur-
monté de fleurons   
Cadran signée Belnot, Ft de 
bronzes, rue Saint Anastase 5 
Paris  
Style Louis XVI, fin du XIXe 
siècle  
 Haut : 33 cm

300 / 500 €

266  Baromètre ovale  en bois sculp-
té et doré à décor de tores et 
branches de laurier.  
Epoque Louis XVI  
Haut : 87 cm. manques et acci-
dents.

150 / 250 €

267  École française de la fin du 
XVIIIème 
Vestale ou L’hiver   
Épreuve en bronze patiné repo-
sant sur un socle cylindrique en 
marbre  
Haut : 33 cm  
Porte une étiquette de collec-
tion/ Vente /inventaire : numé-
roté 49 et daté 1787  
Provenance : Vente Beaussant 
204 du 15 mai 2019  
  
On retrouve un même modèle 
agrémenté d’un brasero, édité 
en terre cuite pour la manufac-
ture de Sèvre sous la direction 
de Boizot en 1788.  
  
Œuvre en rapport :  
-Ss direction de Boizot pour la 
manufacture de Sèvres, L’Hiver 
ou Saison 1ère Grandeur, 1788, 
terre cuite, dim. 39 x 14,5 x 
14  cm, Sèvres, Manufacture de 
Sèvres, inv.MNC 7740  
  
Littérature en rapport :  
- Ss dir. Tamara Préaud et Guil-
hem Scherf, La Manufacture des 
Lumières, La Sculpture à Sèvres 
de Louis XV à la Révolution, 
éd.Faton, 2015, p.316.

1 500 / 2 500 €

268  École française vers 1850
Portrait d’une actrice romantique  
Statuette en terre cuite  
Haut : 41 cm  
Restauration à une main

600 / 800 €

267

268
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269  Paire d’appliques  en bronze 
doré et patiné à deux bras de 
lumière.  
Epoque Restauration  
31 x 26 cm. Binets rapportés

150 / 250 €

270  Paire de larges bergères  en 
acajou sculpté et rinceaux et 
rosaces dorées à accotroirs 
en enroulements, pieds avant 
griffes et pieds arrière en sabre.
Travail danois du XIXe siècleH. 
97  cm - Larg 69,5  cm. petits 
manques. garniture de tissus 
crème rayé

1 000 / 1 500 €

271  Paire de tabourets  en bois à 
décor peint de sculptures, ils 
reposent sur des pieds à double 
balustre.  
Marque au pochoir TR sous une 
couronne royale  
Début du XIXe siècle. Garniture 
de cuir rouge  
51 x 32 x 32 cm. Petits éclats

800 / 1 200 €

272  Commode  en acajou et pla-
cage d’acajou ouvrant par cinq 
tiroirs, façade rectangulaire à 
montants arrondis. Dessus de 
marbre Gris Sainte Anne  
Milieu du XIXe siècle  
100  x 124 x 56 cm

100 / 200 €

273  Pierre Jean DAVID d’ANGERS 
(1788-1856)
Portrait de Goethe  
Epreuve en plâtre signée et 
datée « David à Weimar 1829 » ; 
inscription au crayon « mo-
dèle ».  
Diamètre : 23 cm. Petits éclats

100 / 200 €

274  Grand bureau double  en bois 
mouluré ouvrant de chaque 
coté par deux caissons de 
quatre tiroirs et un tiroir sous 
la ceinture et deux tirettes laté-
rales.  
Dessus de cuir rouge à guir-
lande dorée en bordure.  
Angleterre, début du XXe siècle  
77 x 159 x 119  cm. Usures et 
petits manques

200 / 400 €

275  Pierre Jean DAVID d’ANGERS 
(1788-1856)
Portrait d’Alfred de Vigny  
Médaillon en bronze patiné, 
signé et daté 1828  
Diamètre : 12 cm  
Dans un cadre en bois fruitier.  
  
Provenance :   
- vente de la collection Alfred 
de Vigny, Artcurial, 15 novembre 
2016, n° 53  
- Epreuve envoyée par David 
d’Angers à Alfred de Vigny en 
1828  
  
Exposition : Alfred de Vigny et 
les arts, Paris, musée de la Vie 
Romantique, 22 novembre 1997 
au 1er mars 1998, p. 103, n°93

500 / 600 €

276  Pendule  en bronze ciselé et 
doré représentant une allégorie 
de l’Astronomie. Cadran signé 
MIGNARDET à Paris.  
Epoque Restauration   
48 x 32 cm. manque le timbre

700 / 900 €

271270
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277  Candélabre de type bouillote 
 en bronze doré, le fût à décor 
de filet torse perlés alterné de 
pampres de vignes, la partie 
haute en feuilles d’eau accueil-
lant cinq bras de lumières. Il  
repose sur une base quadran-
gulaire décorée en applique de 
femmes ailées autour d’une cor-
beille de fruits. L’abajour mobile 
en thôle laquée vert surmonté 
d’un binet.  
Beau modèle de style Restaura-
tion  
Haut max : 100 cm

1 000 / 2 000 €

278  Paire d’appliques  en bronze 
à patine brun et doré à riche 
décor d’une tête de chimère 
tenant dans sa gueule trois bras 
de lumière en volutes. Attaches 
à double palmettes.   
Epoque Restauration

150 / 300 €

279  Commode scriban  ouvrant par 
un abattant et trois tiroirs. 
Façade encadrée de demi-
colonnes terminées en pieds 
gaine. La ceinture est soulignée 
de denticules.  
Dessus de marbre gris  
Travail suédois, fin du XVIIIe 
siècle  
90 x 107 x 50 cm

300 / 600 €

280  Non venu

281  *Petite console  en bois sculpté, 
ajouré, relaqué blanc rechampi 
or, à décor de guirlandes de lau-
rier soutenant un médaillon.  
Style Louis XVI  
Console : Haut. 76  cm   Larg. 
69 cm  Prof. 37,5 cm  
Miroir : 142 x 78 cm

1 000 / 1 500 €
282  Cartel d’alcôve  en bronze ciselé 

et doré. Le cadran et le mouve-
ment signé Thomas à Paris.  
Epoque Louis XVI (transforma-
tions)  
Haut : 51 cm

800 / 1 200 €

277 281
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283  Bureau bonheur du jour  en pla-
cage d’érable, pieds antérieurs 
chimères en bronze doré.   
Style Charles X, fin du XIXe 
siècle. 123 x 96 x 53 cm

2 500 / 3 500 €

284  Lit de repos bois  mouluré, 
sculpté et laque gris à mon-
tants cannelés terminés par 
des enroulements feuillagés. Il 
repose sur huit pieds fuselés, 
cannelés et rudentés à dais de 
raccordement en fleurons.  
Style Louis XVI  
9à x 178 x 81 cm. garniture de 
tissus jaune tachée

200 / 400 €

285  Paire de fauteuils  en acajou et 
placage d’acajou à dossier légè-
rement galbé et supports d’ac-
cotoirs en crosse. Ils reposent 
sur deux pieds jarret à l’avant et 
deux pieds sabre à l’arrière.  
Epoque Restauration.

300 / 400 €

286  Paire de bergères gondole  en 
bois mouluré et sculpté de 
volutes d’acanthes et rubans, 
reposant sur des pieds fuselés 
et rudentés.  
Style Louis XVI  
154 x 70 cm

600 / 800 €

288  Cabinet deux corps  en noyer à 
riche décor sculpté et  incrusté 
de plaques de marbre veiné 
blanc. Il ouvre en partei haute 
par un vantail figurant une allé-
gorie encadrée de deux portes 
secrètes en forme de colonnes 
torses, musisciennes à l’antique 
et masques dévoillant des ti-
roirs. La ceinture deux niveaux 
ouvre par six tiroirs dont un 
à masque feuillagé et deux à 
têtes d’angelots. La partie basse 
à trois portes sculptées d’allé-
gorie encadrées de colonnes. 
Le fronton partiellement ajouré 
entouré de deux personnages 
allanguis sur des consoles.  
Travail néo-renaissance de la 
fin du XIXe siècle  
220 x 108 x 50 cm

400 / 600 €

283

287  Commode  en bois de placage 
marqueté de quartefeuilles. 
Dessus de marbre blanc veiné 
rose et gris  
Style Transition  
92 x 130 x 63 cm. Petits soulè-
vements à la marqueterie

500 / 700 €

287
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289  Pendule  en marbre rouge vei-
né surmontée d’un groupe en 
bronze figurant un couple de 
bergers et leur enfant signé 
Rancoulet. Le cadran à chiffres 
romains.72 x 41 x 22 cm. bronze 
dépatiné et petits accidents

1 000 / 2 000 €

290  Jardinière de forme chantour-
née  en placage de bois exo-
tiques à décors d’un médaillon 
en porcelaine émaillée poly-
chrome de fleurs. Ornementa-
tion de bronze doré, chute 
anses pieds et galeries ajourés.  
Epoque Napoléon III   
21cm, 44 cm, 27 cm

250 / 350 €

291  LUNEVILLE
Partie de service de table  en 
céramiquée émaillé ede fleurs 
comprenant  
- 8 assiettes   
- 10 assiettes à dessert  
- 8 assiettes a bords denteles  
- 3 assiettes  
- 15 assiettes a huitres   
- 1 soupiere  
- 1 plat rond creux  
- 8 tasses à thé et leurs sou-
coupes  
- 1 theiere  
- 2 verseuses  
- 3 tasses à café et leurs sou-
coupes  
- 3 grandes tasses à thé et leurs 
soucoupes

150 / 250 €

292  Garniture de cheminée  en al-
bâtre et bronze doré composée 
d’une pendule surmontée d’une 
femme à l’antique et d’une paire 
de candélabres à cinq lumières.  
Haut : 53 cm et 56 cm

200 / 400 €

293  Secrétaire rectangulaire  en aca-
jou et placage d’acajou ouvrant 
par deux portes en partie basse 
et un tiroir en partie haute et 
encadré de deux colonnes can-
nelées.  Son abattant dévoile 
un espace de rangement avec 
huit tiroirs dont deux secrets en 
placage de bois clair. Il repose 
sur quatre pieds toupie.Fin du 
XVIIIe siècleAttribué à Bernard 
MolitorPorte une étiquette por-
tant la mention Lady Alexander 
Paget

1 000 / 2 000 €

289 293
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294  Albert- Ernest CARRIER-
BELLEUSE (1824-1887)
Minerve en buste  
Epreuve en bronze patiné signé 
avec cachet du fondeur C. Val-
suani cire perdue.  
Elle repose sur une base en 
marbre blanc et rose  
Haut : 27 cm  
Haut totale : 40 cm

800 / 1 200 €

295  James PRADIER, d’après
Sappho  
Epreuve en bronze patiné, es-
tampille Susse éditeur, reposant 
sur une base de marbre  
32.5 x 15 x 26.5 cm

400 / 800 €

296  Jean-Baptiste GERMAIN (1841-
1910)
Suite de quatre médaillons  en 
léger relief de formes ovales en 
cuivre patiné figurant satyres et 
faunesses jouant avec des putti  
Signés, datés 1868 et marque 
L.Oudry éditeur   
27 cm par 22 cm

300 / 400 €

297  D’après l’antique
La joueuse d’osselet  
Epreuve en bronze patiné brun 
marquée Barbedienne  
Haut : 13 cm

200 / 400 €

298  Émile-Louis TRUFFOT, d’après
Renard au faisan  
Epreuve en bronze patiné signé 
sur la terrasse.  
Haut. : 22 cm - Long. : 32 cm. Sur 
un socle en marbre

300 / 400 €

299  Alphonse Jules CONTOUR, 
d’après
Bouquetin  
Epreuve en bronze, signé sur la 
terrasse.  
Haut. : 12,5 cm. Manque une vis 
de fixation

120 / 150 €

300  Epreuve en bronze patiné brun 
 figurant une femme à l’antique 
reposant sur une base carrée.  
Signature du fondeur Barbe-
dienne et cachet de réduction 
Colas.  
Haut : 68 cm

800 / 1 200 €

301  Edouard DELABRIERE (1829-
1910)
Chien de chasse au faisan  
Epreuve en bronze signé et por-
tant la pastille «Médaille d’or 
Exposition Universelle 1889»  
Long : 19 cm

400 / 600 €

302  Antoine Mathieu DEMAY 
(1822-1884)
Portrait de Victor Noir  / mort 
assassiné / à Auteuil par / Pierre 
Bonaparte / le 10 janvier 1870  
Médaillon en bronze patiné, 
signé et titré.  
Diamètre : 21 cm

120 / 180 €

303  Ecole française du XIXe
Jeune homme à la tortue  
Epreuve en régule patiné brun  
Haut : 54 cm

80 / 120 €

304  D’après l’antique
Coupe  en bronze à patine brune 
à décor de têtes d’hommes bar-
bus, doubles anses en pampres 
de vigne. Base de marbre rouge. 
Haut : 21 cm

100 / 200 €

305  Henri DUMAIGNE (1830-1888)
Jeune pâtre alangui  
Epreuve en bronze patiné 
brun reposant sur une base de 
marbre rouge  
Dim base : 52 x 22 cm

300 / 600 €

306  Léon BERTAUX (1827-1910)
«Faute de nourrice»  
Terre cuite figurant un nourris-
son signée, titrée sur la terrasse 
et dédicacée au revers «Sym-
pathique souvenir d’amitié au 
ménage Leblond».  
Haut. : 14 cm

100 / 200 €

307  d’après Eugène DUBOIS
Jeune Bacchus aux vases  
Epreuve en terre cuite, signée  
Haut : 39 cm. Petits accidents

300 / 500 €

294 300
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308  Denys PUECH (1854-1942)
Nymphe de la Seine  
Sculpture en bronze patiné 
brun en haut relief représen-
tant une allégorie de la Seine 
étendue devant Paris et les 
armoiries de la ville.  
Signée D. Puech et cachet du 
fondeur Thiebaut frères fon-
deurs Paris  
Dim avec socle : 25 x 62 x 
14,5 cm  
Historique du marbre :  
-1894, achat au salon par Ser-
vice d’achat aux artistes vivants  
-De 1894 à 1911, au musée du 
Luxembourg, Paris (entrée le 
30/07/1896)  
-Attribué au musée du Louvre  
-1911, déposé au musée des 
Beaux-Arts, Rodez (dépôt du 
03/03/1911)  
-1986, affecté au musée d’Orsay, 
Paris

2 000 / 3 000 €

309  Lot de cloches  en verre
100 / 200 €

311  Lanterne à quatre lumières  en 
laiton de forme cylindrique à 
galerie ajourée     
Haut : 50 cm

100 / 200 €

312  Bureau de pente  en bois de 
placage marqueté de cubes 
disposés en étoiles ouvrant par 
un tiroir surmonté d’un abattant 
découvrant trois petits tiroirs et 
un casier, les pieds cambrés.  
Ornementations de bronze doré 
à décor Rocaille de feuillages et 
fleurettes.  
Epoque Napoléon III  
85 x 73 x 43 cm

200 / 300 €

313  Table desserte  en bambou à 
trois entretoises recevant des 
plateaux amovibles en bois 
laqué noir, rouge et or à décor 
d’oiseaux et de personnages.  
Plaque MON A. CONSEIL 80 rue 
Basse du rempart PARIS.   
Travail japonais pour l’exporta-
tion vers 1900  
81  cm - 71  cm - 40  cm (petits 
accidents, traces d’eau et mon-
tants à refixer)

200 / 400 €

308
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314  Ecritoire de voyage de forme 
rectangulaire  en placage de 
bois noirci à décors de filets 
et marquetterie de laiton, en 
forme de volutes d’acanthes 
et fleurettes. Il s’ouvre par un 
abattant et deux ventaux dévoi-
lant un espace de rangement 
avc trois étagères, deux tirettes 
avec encrier et deux ouvres 
lettres à manche émaillé et mé-
tal doré et l’écritoire dépliable. 
Signé Théodore ANNEE, 18 rue 
chapon.  
Seconde moitié du XIXe siècle  
14 cm-  36,5 cm - 24 cm

100 / 200 €

315  Armoire  en bois de placage ou-
vrant par trois vantaux, la porte 
centrale grillagée et les portes 
latérales laquées à l’imitation 
de la Chine à décor d’oiseaux 
branchés et rochers percés. 
Dessus de marbre gris.  
Serrure gravée «Sormani, 134 
boulevard Haussmann, Paris»  
vers 1900  
166 x 191 x 44 cm

2 500 / 3 500 €

316  Mobilier de salon  composé 
d’un canapé, deux bergères et 
deux chaises en bois mouluré 
et sculpté. Le dossier à léger 
dévert à décor d’acanthes af-
frontées, les accottoirs en en-
roulement, la ceinture ajourée 
et les pieds avant en console à 
volutes feuillagées et les pieds 
arrière en sabre. Garniture fa-
çon panthère.  
Dim canapé : 85 x 145 x 78 cm  
Dim bergères : 85 x 70 x 76 cm  
Dim chaises : 97 x 41 x 49 cm

400 / 600 €

317  Album de cartes postales  anciennes noir et blanc, certaines colorisées sur 
le thème de l’Indochine Française.  
Dont paysages de Annam, Na-Cham, Hué, Yen Baï, Tonkin, Phu-Liem, Do-
son, Cao-Bang, Along etc ; figurant des Mandarin, conducteur de brouette, 
Fumeur d’opium préparant la pipe, mendiants, Deux amies, le Quang-Dao, 
Les comédiens du Roi, Femmes de pirates, Femme fumant le Kedillot, Ti-
railleur tonkinois, Partisan Méo tenant une tête de pirate, Exécution capi-
tale de deux assassins annamites le 7 mars 1905, Tigre pris et tué au piège 
etc  
Environ 108 CPA principalement oblitérées  
Album signé P. Dieulefils Hanoï (usures)

200 / 400 €

316
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318  LA SAVONNERIE
Important tapis  en laine à décor 
polychrome de fleurs.  
350 x 250 cm environ

1 000 / 1 500 €

319  Château DUCRU BEAUCAILLOU 
1971   
 1 bt

50 / 60 €

320  Château DUCRU BEAUCAILLOU 
1981   
 4 bt

160 / 200 €

321  Château MAGDELEINE 1970  
 1 bt

20 / 30 €

322  Château LAFITE ROTHSCHILD 
1978  
 2 bt. Niveau épaule

300 / 400 €

323  Château CHEVAL BLANC 1974  
 4 bt

530 / 600 €

324  Château AUSONE 1970  
 3 bt

360 / 420 €

325  Château COS D’ESTOURNEL 
1970  
 2 bt. Niveau épaule

80 / 100 €

326  Château CROQUE MICHOTTE  
 1 bt

10 / 20 €

327  Château LEOVILLE LAS CASES 
1976  
 3 bt

250 / 300 €

328  Château LEOVILLE LAS CASES 
1961   
 1 bt. Niveau épaule

200 / 250 €

329  Château GAZIN 1970  
 1 bt

60 / 80 €

330  Château PAVIE 1970  
 2 bt

80 / 100 €

331  Château MARGAUX 1974  
 1 bt

100 / 150 €

332  Château HAUT GUIRAUD BOR-
DEAUX 1993  
 2 bt

10 / 20 €

333  ALOXE CORTON-JOLIETTE 1988 
 1 bt. Etiquette abîmée

10 / 20 €

334  Château LA CONSEILLANTE 
1971  
 3 bt

100 / 150 €

335  Château LARCIS DUCASSE 1961 
 1 bt. Sans étiquette

30 / 50 €
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VENDREDI 16 FÉVRIER 2024 à 14h
HÔTEL DROUOT - salle 3
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ACHETEUR

(ne pas remplir)

N° Lot 
Lot n°

Description du lot 
Lot description

Enchère max. 
(hors frais) 
Max.bid 
(excluding charges)

La vente aux enchères se déroulera confor-
mément aux conditions générales de Gros & 
Delettrez imprimées dans le catalogue et les 
enchères proprement dites seront régies par 
ces mêmes conditions. 
Ne signez pas le présent formulaire avant 
d’avoir obtenu réponse à toutes les questions 
relatives aux conditions générales que vous 
pourriez vous poser. Ces conditions géné-
rales font état des engagements contractuels 
auxquels les enchérisseurs et adjudicataires 
s’obligent.

Références carte bancaire

Mastercard    Visa  

Nom Name

N° de carte Card number

Date d’expiration Expiry date

Cryptogramme Security code

En signant ce formulaire, vous reconnaissez 
avoir été en possession, avoir lu et compris les 
conditions générales de Gros & Delettrez, et 
reconnaissez en outre les avoir acceptées sans 
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www.gros-delettrez.com

 Ordre d’achat Absentee bid 

 Enchère par téléphone Telephone bid

O
rdre d’achat Absentee bid form

Merci de compléter et d’envoyer ce formulaire 
(par mail ou courrier postal) accompagné d’un 
RIB ainsi que la copie d’une pièce d’identité 
(recto et verso).



CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE

COMMISSION ACHETEUR
L’acquéreur paiera à l’ordre de GROS & DELETTREZ, en sus du 
prix d’adjudication, une commission acheteur de 30% TTC.  
* lots en importation temporaire soumis à 5,5 % ht de frais 
additionnels

CONDITIONS ET INFORMATIONS  
DESTINÉES AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux condi-
tions imprimées dans ce catalogue. Il est important de lire les 
conditions qui suivent. Des informations utiles sont données 
sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se tient 
à votre disposition pour vous renseigner et vous assister.

T.V.A.
La TVA ne sera remboursée que sur les frais de vente, aux per-
sonnes non résidentes de l’Union Européenne à condition 
qu’elles en fassent la demande écrite au service comptable 
dans un délai de 3 mois après la vente, et sur présentation de 
l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation (DAU) 
sur lequel GROS & DELETTREZ devra figurer comme expé-
diteur et l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit 
intervenir dans les délais légaux.

RÉGLEMENTATION CITES
Δ : Les documents fournis par l’étude « Gros et Delettrez » 
pour les articles CITES d’espèces inscrites aux annexes A, B 
ou C du règlement CE338/97 sont valables uniquement 
dans l’UE. Toutes les sorties vers un pays tiers doivent faire 
l’objet d’une demande de permis d’exportation ou de réex-
portation auprès de l’organe de gestion CITES du lieu de rési-
dence de l’acheteur. Nous vous conseillons de vous mettre 
en rapport avec l’organe de gestion CITES du pays de desti-
nation, afin d’avoir confirmation de la possibilité d’importer 
ces articles. Certains pays peuvent interdire la délivrance des 
documents pour des raisons propres à leurs législations. Ces 
démarches sont à effectuer par l’acheteur et restent à sa 
charge. Contacter Gros & Delettrez pour plus d’informations.

AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations sont fournies à titre indicatif. Toute offre dans 
la fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a 
des chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons 
toutefois de nous consulter avant la vente car les estima-
tions peuvent faire l’objet de modifications. Les estimations 
figurant dans le catalogue de vente ne comprennent pas la 
commission acheteur.

L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rap-
port détaillé sur l’état des lots. Tous les biens sont vendus 
dans l’état dans lequel ils se trouvent au moment de la vente 
avec leurs imperfections ou défauts. Les dimensions, les cou-
leurs et les poids des objets sont donnés à titre indicatifs et 
ne sont pas contractuels. Aucune réclamation ne sera pos-
sible relativement aux restaurations d’usage et petits acci-
dents. Il est de la responsabilité de chaque futur enchérisseur 
d’examiner attentivement chaque lot avant la vente et de se 
fier à son propre jugement afin de prendre connaissance 
de ses caractéristiques et de ses éventuelles réparations ou 
restaurations. Il ne sera admis aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée.
[Montres et bijoux]
-  Les cadrans restaurés ou repeints, constituant une mesure 

conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. L’état 
des bracelets ainsi que l’étanchéité des montres à fond vis-
sé ne sont pas garantis, ainsi que l’authenticité des boucles 
déployantes ou des boucles à ardillons. Il est à noter que 
la plupart des montres résistantes à l’eau ont été ouvertes 
pour identifier le type et la qualité du mouvement.

-  On ne peut garantir que ces montres soient encore résis-
tantes à l’eau et il est conseillé à l’acheteur de consulter un 
horloger avant d’utiliser l’objet.

-  Les dimensions des montres sont données à titre indicatif.
-  L’absence d’indication de restauration ou d’accident n’im-

plique nullement qu’un bijou soit exempt de défaut.
-  Les pierres précieuses et fines peuvent avoir fait l’objet de 

traitements destinés à les mettre en valeur. (Ex. : huilage des 
émeraudes, traitement thermique des rubis et des saphirs, 
blanchissement des perles).

-  Ces traitements sont traditionnels et admis par le marché 
international du bijou.

-  Vu la recrudescence des nouveaux traitements, les pierres 
présentées pendant la vente sans certificats sont vendues 
sans garantie quant à un éventuel traitement.

-  Il est précisé que l’origine des pierres et la qualité (couleur 
et pureté des diamants) reflètent l’opinion du laboratoire 
qui émet le certificat. Il ne sera admis aucune réclamation 
si un autre laboratoire émet une opinion différente, et ne 
saurait engager la responsabilité du commissaire-priseur 
et de l’expert.

-  Les bijoux annoncés dans notre catalogue en or jaune ou or 
gris sans mention de titrage sont toujours en or 18k, c’est-à-
dire 750 ‰ - Or 14k : 585 ‰ - Or 9k : 375 ‰.

[Tableaux]
-  Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant 

une mesure conservatoire et non un vice ne seront pas 
signalés. Les dimensions sont données à titre indicatif.

Exposition avant la vente
L’exposition précédant la vente est ouverte à tous.
GROS & DELETTREZ s’efforce d’exposer les objets de la 
manière la plus sûre dans un souci de sécurité. Toute ma-
nipulation d’objet non supervisée par la société GROS & 
DELETTREZ se fait à votre propre risque.

LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne, par télé-
phone ou par l’intermédiaire d’un tiers. Les enchères seront 
conduites en euros. Un convertisseur de devises pourra être 
visible pendant les enchères à titre purement indicatif, seul le 
prix en euros faisant foi.

Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé 
de se présenter auprès de la société GROS & DELETTREZ 
avant que la vente aux enchères ne commence.
Chaque enchérisseur devra s’enregistrer auprès de la société 
GROS & DELETTREZ avant la vacation en fournissant ses 
coordonnées et des garanties bancaires. Il se verra ensuite 
attribué un numéro d’enchérisseur nécessaire pour la vente.
S’il existe le moindre doute concernant le prix ou l’acheteur, 
attirez immédiatement l’attention de la personne habilitée 
à diriger la vente.

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez pendant la vente, vous le faites à titre 
personnel et nous pouvons vous tenir pour le seul respon-
sable de cette enchère, à moins de nous avoir préalablement 
avertis que vous enchérissiez au nom et pour le compte 
d’une tierce personne en nous fournissant un mandat régu-
lier que nous aurons enregistré.

ORDRES D’ACHAT
Si vous ne pouvez pas assister à la vente nous serons heureux 
d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. 
Ce service est gratuit et confidentiel. Les lots sont achetés au 
meilleur prix, en respectant le prix de réserve et les autres en-
chères. Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura 
la préférence. Indiquez toujours une limite à ne pas dépasser, 
les offres illimitées ou d’ « achat à tout prix » ne seront pas 
acceptées. Les ordres d’achat doivent être donnés en euros.
Vous trouverez à la fin de ce catalogue un formulaire d’ordre 
d’achat.

Les ordres écrits peuvent être :
•  Envoyés par e-mail : contact@gros-delettrez.com
•  Remis au personnel sur place.
Vous pouvez également laisser des ordres d’achat par télé-
phone mais ceux-ci doivent être confirmés par écrit avant la 
vente. Afin d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, 
il vous est demandé de vous assurer que nous avons bien 
reçu vos ordres d’achat au moins 24h avant la vente.

Enchérir à distance
Si vous ne pouvez être présent le jour de la vente aux en-
chères, vous pouvez enchérir directement :  
•  par téléphone. Etant donné que le nombre de lignes télé-

phoniques est limité, il est nécessaire de prendre des dispo-
sitions au moins 24h avant la vente pour obtenir ce service 
dans la mesure des disponibilités techniques.  
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre 
d’achat de couverture que nous pourrons exécuter en 
votre nom au cas où nous serions dans l’impossibilité de 
vous joindre.

•  sur nos plateformes en ligne («Live» et «Online») parte-
naires :  
-> Drouot Digital : 1,5% HT de frais supplémentaires  
-> Invaluable : 3% HT de frais supplémentaires

LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie 
par les règles figurant dans ce catalogue. Quiconque a 
l’intention d’enchérir doit lire attentivement ces conditions. 
Elles peuvent être modifiées par affichage dans la salle des 
ventes ou par annonces faites par la personne habilitée à 
diriger la vente.
Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots sera interdit pendant 
la vente.

Déroulement de la vente
L’ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Les en-
chères commencent et se poursuivent au niveau que la 
personne habilitée à diriger la vente juge approprié. Celle-ci 
se réservant le droit d’enchérir de manière successive ou en 
réponse à d’autres enchères, et ce au nom et pour le compte 
du vendeur à concurrence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE
Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de 
vos ordres d’achat, veuillez contacter :
GROS & DELETTREZ : +33 1 47 70 83 04
www.gros-delettrez.com

Paiement
Le paiement doit être effectué immédiatement après la 
vente. Le paiement peut être effectué :
•  En espèces en euro dans les limites suivantes : 750 euros 

pour les commerçants. 1 000 pour les particuliers français. 
10 000 euros pour les particuliers n’ayant pas leur domicile 
fiscal en France sur présentation d’une pièce d’identité et 
justificatif de domicile.

•  Par carte de crédit visa ou mastercard.
•  Par virement en euro sur le compte :  

GROS ET DELETTREZ : 22 rue Drouot - 75009 Paris  
Domiciliation : BNP PARIBAS A CENTRALE  
Code banque : 3 0004  
Code agence : 00828  
N°compte : 00011087641  
Clé RIB : 76  
IBAN : FR76 3 000 4008 2800 0110 8764 176  
BIC : BNPAFRPPPAC  
Siret : 440 528 230 00012  
APE 741A0  
N° TVA Intracommunautaire : FR 54 440 528 230

Enlèvement des achats
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 
Tous les lots pourront être enlevés pendant ou après la 
vacation sur présentation de l’autorisation de délivrance du 
service comptable de la société GROS & DELETTREZ. Nous 
recommandons vivement aux acheteurs de prendre livrai-
son de leurs lots après la vente.
Excepté pour les ventes de bijoux et de mode, l’étude se 
réserve la possibilité que les lots descendent au Magasinage 
de Drouot (service payant).

Exportation des biens culturels
Des certificats d’exportation pourront être nécessaires pour 
certains achats et, dans certains cas, une autorisation doua-
nière pourra être également requise. L’état français a faculté 
d’accorder ou de refuser un certificat d’exportation au cas 
où le lot est réputé être trésor national. GROS & DELETTREZ 
n’assume aucune responsabilité du fait des décisions admi-
nistratives de refus de certificats pouvant être prises. Sont 
présentées ci-dessous les catégories d’œuvres ou objets 
d’art et les seuils de valeur respectifs au-dessus desquels un 
certificat pour un bien culturel peut être requis pour que le 
lot puisse sortir du territoire français :
•  Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlo-

gerie ayant plus de 50 ans d’âge : 100 000 euros.
•  Livres de plus de 100 ans d’âge : 50 000 euros.
•  Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies origi-

nales et affiches originales ayant plus de 50 ans d’âge : 
20 000 euros.

•  Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions : 
3 000 euros (vers l’Union Européenne).

•  Archives de plus 50 ans d’âge : 300 euros (vers l’Union 
Européenne).

Droit de préemption
L’état peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un 
droit de préemption sur les biens proposés à la vente, par 
déclaration du ministre chargé de la culture aussitôt pronon-
cée l’adjudication de l’objet mis en vente. L’état dispose d’un 
délai de quinze jours à compter de la vente publique pour 
confirmer l’exercice de son droit de préemption. En cas de 
confirmation, l’État se subroge à l’adjudicataire. 
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